

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

72 (1676) Пятница, 17 июня 1955 г. Цена 15 коп.

СТРОИТЬ БЫСТРО, ХОРОШО И ДЕШЕВО!

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную отеческую заботу о народном благе. Об этом свидетельствует огромный успех в строительстве жилищно-коммунальных объектов в городах, рабочих поселках, колхозных селах страны. За примерами и фактами ходить не надо. Только за последние 4 года пятой пятилетки в нашем Сланцевском районе построены 54,5 тысячи квадратных метров жилой площади, больничных городков, 2 школы, 10 МТС, ряд промышленных предприятий и многое другое. Наша мощная социалистическая индустрия оснащает стройки всевозможными механизмами. Партия и правительство требуют от строителей, чтобы они возводили здания быстро, хорошо и дешево.

Одним из важнейших вопросов является улучшение качества, сокращение сроков и снижения стоимости строительства — и было решено состоявшееся 14 июня совещание строителей Сланцевского района. Сегодня газета «Знамя Труда» публикует краткий отчет с этого совещания.

Участники совещания в своем Обращении ко всем строителям района отметили, что в работе наших строительных организаций имеют место крупные недостатки: сроки окончания строительства промышленных объектов и жилых домов зачастую срываются, что ведет к удорожанию строительства. Имеет место сдача в эксплуатацию зданий и сооружений с незавершенными работами, низкого качества. На стройках строительства № 2 треста «Газсланцестрой» и треста «Ленинсланец» слабо внедряются рационализация и железобетонные конструкции. Передовые приемы не распространяются неудовлетворительно. Все это привело к тому, что задания по росту производительности труда не выполняются. Партийные же организации и комсомольские организации тт. Фролов и Давыдов еще не возглавили как следует соревнование строителей за быстрый ввод в эксплуатацию новых зданий и соору-

жений, слабо осуществляют свое право контроля деятельности администрации, не устраняют кустарщины в организации труда.

Совещание строителей района призвало всех работников строительных организаций шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов, за повышение производительности труда, за снижение стоимости и повышение качества работ.

Первейшая обязанность руководителей строек — создать все условия соревнующимся для высокопроизводительного труда, обеспечить широкий фронт работы. Нельзя допускать спада строительства, что ведет к потерям и убыткам. Надо, чтобы руководители строек самое серьезное внимание уделяли механизации трудоемких процессов, немедленно ликвидировали кустарщину, все еще бытующую на ряде объектов.

Задача партийных организаций строек состоит в том, чтобы руководить соревнованием конкретно, всемерно поощрять новаторов, активно распространять их опыт. Назначение партийно-политической работы на строительстве должно состоять в том, чтобы побуждать у людей стремление работать как можно лучше, развивать их творческую инициативу и активность, способствовать широкому размаху социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки и плана 1955 года.

Интересы дела требуют серьезного усиления политической агитации среди строителей. Особое внимание надо обратить на улучшение работы агитаторов. Важно обеспечить тесную связь агитации с задачами, стоящими перед коллективами строек.

Дело чести строителей Сланцевского района — всем, как одному, включиться в социалистическое соревнование, в упорном творческом труде добиться успехов, выполнить и перевыполнить принятые обязательства.

Успех тракториста К. Шилина

Высоких производственных успехов добился механизатор моторного отряда Рудненской МТС коммунист Константин Шилин. В совершенстве овладев мощной техникой и бережно ухаживая за ней, К. Шилин из своего плана 1.100 гектаров работ в переводе на пахоту уже к 10 июня

выполнил 1.132 гектара и сейчас работает в счет 1956 года. Подсчитав свои силы и возможности, Константин Шилин взял на себя дополнительное обязательство — до конца текущего года выполнить 2,5 годовых нормы. Сейчас знатный тракторист работает в колхозе «Шахтер» на отрывке траншей под силосные сооружения.
В. Маже.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания работников
строительных организаций
ко всем строителям Сланцевского района

Товарищи!
Советский народ под руководством Коммунистической партии достиг выдающихся успехов во всех отраслях народного хозяйства. В больших масштабах в нашей стране осуществляется капитальное строительство промышленных предприятий, железных и шоссейных дорог, жилых домов, школ, больниц, коммунальных предприятий, машинно-тракторных станций, совхозов, производственных сооружений колхозов.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о развитии строительной индустрии, которая превратилась у нас в крупнейшую отрасль народного хозяйства. Только в 1954 году общий объем строительного-монтажных работ вырос, по сравнению с 1946 годом, в 2,5 раза. Эта огромная созидательная работа проводится для удовлетворения материальных и культурных потребностей советских людей.

Строителями Сланцевского района за последние 4 года построены и сданы в эксплуатацию 54,5 тысячи квадратных метров жилой площади, больничный городок, 2 школы, Рудненская МТС и ряд других объектов, оказана большая помощь колхозам района в строительстве производственных сооружений.

Вместе с тем участники совещания отмечают наличие крупных недостатков в работе строительных организаций района: сроки окончания строительства промышленных объектов и жилых домов зачастую срываются, что значительно удорожает строительство; имеет место практика сдачи зданий и сооружений с незавершенными работами; качество строительных работ низкое; слабо применяются механизация и внедрение железобетонных конструкций и деталей; работа с рационализаторами и изобретателями запущена; должной борьбы за экономию материалов, инструментов, электроэнергии не ведется; снижена производительность труда против достигнутой в 1954 году.

В результате отмеченных недостатков строительные организации района допустили значительные убытки.

Мы, участники совещания, обсудив итоги деятельности строительных организаций района, считаем главной своей задачей сокращение сроков строительства, своевременный ввод в эксплуатацию и улучшение качества строительства.

Подсчитав свои возможности, учитывая неиспользованные резервы, мы призываем всех строителей района добиться в 1955 году:

По строительному управлению № 2 треста «Газсланцестрой»

Выполнить годовой план строительного-монтажных работ к 20 декабря 1955 года.

Досрочно ввести в эксплуатацию газогенераторную станцию в августе и котел № 4 — в октябре 1955 года.

Годовой план ввода жилой площади выполнить в 3-м квартале 1955 года.

Механизировать производство малярных работ на 65 процентов от общего объема, производство штукатурных работ — на 65 процентов.

Настойчивей внедрять в строительство промышленных объектов и жилых домов сборные железобетонные конструкции и детали.

Повысить производительность труда на 1,5 процента против плана, и путем снижения стоимости строительства к концу 1955 года ликвидировать допущенные убытки.

Сдавать в эксплуатацию объекты только с хорошим качеством работ.

По строительному управлению № 2 треста «Ленинградсланец»

Выполнить годовой план строительного-монтажных работ к 25 декабря 1955 года.

Годовой план ввода жилой площади выполнить в 3-м квартале и сдать сверх плана 1.700 квадратных метров жилой площади.

Повысить производительность труда на 10 процентов против достигнутой в 1-м квартале 1955 года.

Снизить себестоимость строительства на 3 процента против плана и допущенный убыток ликвидировать к концу хозяйственного года.

Сдавать в эксплуатацию объекты с хорошим качеством работ.

По строительному-монтажному управлению № 78 треста № 7

Выполнить годовой план строительного-монтажных работ к 20 декабря 1955 года.

Выполнить пятилетний план к 1 июля 1955 года.

Пятилетнее задание по повышению производительности труда выполнить к 1 июля 1955 года.

Повысить производительность труда в 1955 году, по сравнению с 1954 годом, на 13 процентов.

Из общего годового объема по монтажу металлоконструкций 80 процентов смонтировать крупными блоками.

Внедрить автоматическую сварку, доведя ее до 15 процентов от общего количества сварочных работ.

Монтажные работы механизировать на 100 процентов.

Снизить себестоимость строительного-монтажных работ против сметной стоимости на 7,6 процента и дать годовую экономию в сумме 675 тысяч рублей.

По заводу сланцевозольного кирпича

Выпустить сверх плана в 1955 году 2 миллиона штук кирпича, 1.000 кубометров строительного камня, 200 тонн извести.

Улучшить качество выпускаемого кирпича; изготовить кирпича марки «100» 70 процентов, марки «75» — 30 процентов. Всю известь выпустить первым сортом.

На кирпичном заводе установить дополнительно 2 автоклава в срок до 1 сентября 1955 года.

На 100 процентов механизировать погрузку песка и золы на кирпичный завод с зольного и песчаного карьеров.

Снизить себестоимость кирпича на 9 процентов против плана.

Совещание призывает всех рабочих, служащих, инженерно-технических работников строек, работников партийных, профсоюзных и комсомольских организаций шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов строительства, оживить работу с рационализаторами и изобретателями, настойчиво внедрять опыт новаторов производства, систематически бороться за повышение производительности труда, снижение стоимости и повышение качества строительных работ.

Участники совещания выражают твердую уверенность в том, что строители Сланцевского района с честью справятся со стоящими перед ними задачами и добьются новых успехов в деле строительства нашего социалистического хозяйства.

Принято единогласно на районном совещании строителей 14 июня 1955 года.

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

Вчера из Сланцевского района в качестве экскурсантов выехали в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку бригадир-полевод колхоза «Май»

Крупенина Анна Сергеевна, бригадир-полевод колхоза имени 17-го Партсъезда Данилова Прасковья Георгиевна, бригадир-

полевод колхоза «Путь к коммунизму» Метс Михаил Васильевич и другие передовики сельского хозяйства района.

ДОЛГ СТРОИТЕЛЕЙ — ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО И СНИЗИТЬ СТОИМОСТЬ РАБОТ!

14 июня в клубе «Шахтер» состоялось районное совещание работников строительных организаций. На совещании присутствовали руководители партийных, советских, профсоюзных организаций, передовики производства.

Участники совещания обсудили вопрос «О снижении стоимости и повышении качества строительства».

С докладом выступил секретарь райкома КПСС тов. А. С. Антипов.

Вскрыв недостатки в работе строительных организаций, участники совещания наметили пути для быстрейшего устранения их и приняли Обращение ко всем строителям района.

Ниже публикуются материалы с совещания.

Из доклада секретаря райкома КПСС тов. А. С. Антипова

Строительные организации района добились некоторых успехов. В прошлом году ими построены новая машинно-тракторная станция, жилые дома с общей площадью свыше 10 тысяч квадратных метров и ряд других объектов.

Анализируя деятельность строительных организаций, докладчик подчеркнул, что в текущем году они работают нерентабельно, не справляются с производственным заданием. Допущен большой перерасход средств. В мае строительное управление № 2 треста «Газсланцестрой» выполнило план лишь на 63,3 процента.

Все это явилось следствием того, — говорит далее докладчик, — что хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации крайне слабо осуществляют борьбу за экономию средств и материалов. Они не занимались должным образом организацией труда на стройках, пренебрежительно относились к использованию техники. Какая может идти речь о рентабельной работе, когда, например, начальник строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» т. Гребенев, не наведя порядка на стройке, ушел в отпуск, а главный инженер т. Сондак поспешил отбыть на курорт. И это в то время, когда строительная организация явно не справляется со своими задачами.

Многие руководители на словах ратуют за технический прогресс, за передовые методы труда. А на деле же получается совсем другое. Взять хотя бы отдел главного механика строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» (главный механик т. Рудченко). Здесь отсутствует должная борьба за механизацию трудоемких процессов. Вместо внедрения передовых приемов труда можно наблюдать такие явления. Бригада высококвалифицированных слесарей т. Иванова, например, в апреле то и дело занималась лишь перемещением механизмов с одного места на другое. Дело доходит до того, что слесари высокой квалификации используются на таких работах, как копка ям, приготовление бетона и т. д. О том, что бездействуют механизмы, свидетельствует и такой факт. В апреле по

строительному управлению № 2 треста «Газсланцестрой» вынута грунта механизированным способом 47 процентов вместо 80 по плану. В результате излишняя затрата труда составила 1.000 человеко-дней, что вызвало снижение выработки. До сих пор на ряде строительных площадок ручные носилки являются основным средством доставки кирпича и бетона. А на участке, возглавляемом т. Широковым, раствор к месту кладки на значительные расстояния подносится даже совковыми лопатами.

В сооружении производственных и социкультурных объектов, — далее отмечает докладчик, — должны найти широкое применение сборные железобетонные конструкции. Правда, они успешно применялись на сооружении производственных зданий. Однако на жилищном строительстве сборные конструкции до сих пор еще почти не применяются. Стеновые крупные блоки не изготавливаются, хотя заводом сланцезольного кирпича освоено выпуск этой продукции из сланцевой золы. К тому же проведенные опыты по их применению дали хорошие результаты.

Важным условием в повышении производительности труда является распространение опыта передовиков. Прогрессивными методами труда должны владеть все строители, все инженерно-технические работники. В каждом строительном предприятии имеются люди, активно участвующие в социалистическом соревновании, значительно перевыполняющие нормы выработки, показывающие образцы высокой производительности труда. Их успехи должны стать достоянием всех рабочих.

Однако их опыт изучается и распространяется слабо. Нередки случаи, когда тот или иной рабочий даже не знает своей выработки, не говоря уже об опыте другого рабочего. Это результат того, что партийные и профсоюзные организации, а равно и хозяйственные руководители, соревнование сводят к формальности, гласности его не организуют. Такому серьезному недостатку пора положить конец.

Затем докладчик заостряет внимание присутствующих на развитии рационализаторства и изобретательства. Этот ответственный участок работы, — говорит он, — находится в запущенности. Достаточно сказать, что в текущем году в строительном управлении № 2 треста «Ленинградсланец» внесено всего лишь 4 рационализаторских предложения, да и те до сих пор не рассмотрены и не внедрены в производство. Не лучшее положение и в строительном управлении № 2 треста «Газсланцестрой». Здесь многие рационализаторские предложения застряли в бюрократическо-канцелярской папке главного инженера т. Татаркина и других руководителей с прошлого года. Технические советы строительных организаций совершенно бездействуют. В дальнейшем с этим мириться нельзя. Необходимо всячески развивать творческую инициативу рабочих, поддерживать всякое новое начинание, без промедления внедрять его в производство. Партийные организации должны быть непримиримыми борцами за все новое, передовое, вести неустанную борьбу с бюрократизмом и косностью в развитии технического прогресса на стройках города.

Большое внимание докладчик уделяет вопросу повышения качества строительства, вскрывает причины, порождающие брак в работе. Руководители строительных участков, мастера, десятники, бригадиры не контролируют качество, а нередко даже не принимают работ, не предъявляют должной требовательности. Именно этим и объясняется, что значительная часть строительных объектов сдается в эксплуатацию с большими дефектами, из-за чего затем приходится затрачивать дополнительные большие средства.

В заключительной части докладчик останавливается на задачах партийных и профсоюзных организаций по широкому развертыванию социалистического соревнования за досрочное завершение заданий пятилетки и плана 1955 года, резко повышение производительности труда, снижение себестоимости строительства и улучшение его качества.

Из выступлений участников совещания

Начальник отдела капитального строительства треста «Ленинградсланец» т. Немчинова в своем выступлении указала, что низкое качество строительных работ, а в связи с этим

убытки объясняются плохой организацией труда на стройках и отсутствием контроля за качеством со стороны, прежде всего, мастеров и бригадиров. На деле получается, что на участках и

в бригадах не ведут и речи о качестве до тех пор, пока на недостатки не укажет технический надзор. То же самое надо сказать и о расходовании материалов. Только бесхозяйствен-

ностью можно объяснить, что по строительному управлению № 2 треста «Ленинградсланец» от перерасхода цемента убытки составили 35 тысяч рублей. На 32 тысячи рублей перерасходовано средств по так называемым «сверхурочным работам». А ведь не секрет, что все это объясняется плохой организацией труда.

В заключение выступавшая завершила присутствующих, что руководство треста примет все меры к тому, чтобы в короткий срок устранить недостатки в работе строителей.

Директор газосланцевого завода т. Хохлов критиковал руководителей строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» за кустарщину в работе, крайне низкие темпы строительства. Так, например, лаборатория находится в стадии строительства 3 года. Затянулось также строительство других объектов. Недопустимо медленно ремонтируется механический цех. В текущем году поселок Большие Лучки должен быть газифицирован. Но и эти работы выполняются также медленно. Строители поделали траншеи, проложили по ним трубы, но не зарывают их. Это свидетельствует о бесхозяйственности.

Качество введенных в эксплуатацию зданий низкое. Их сразу же приходится ремонтировать, тратить немалые суммы денег. Все это говорит о том, что руководству строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» (начальник т. Филиппов) коренным образом следует перестроить работу, решительно устранить недостатки.

— Самым узким местом в нашем строительном управлении № 2 треста «Газсланцестрой», — говорит бригадир слесарей-монтажников т. Ерофеев, — является слабое использование механизмов и отсутствие надлежащей борьбы за качество. Если говорить о механизации трудоемких процессов, то надо сказать, что руководители строительного управления проявляют пренебрежение к внедрению техники. У нас почти все трудоемкие операции производятся вручную, а те механизмы, которые используются, больше простаивают, чем работают. Именно этим можно объяснить, что компрессорная станция, на которую затрачено много средств, до сих пор не пущена в эксплуатацию.

За качество, — далее говорит выступающий, — нужно бороться повседневно, упорно и настойчиво. У нас же делается так: первичные операции производятся кое-как, за них никто не беспокоится. Но когда станет видно, что объект сооружен плохо, то начинают говорить о качестве. Ясно, что такая практика является порочной, т. к. выправить положение дел бывает уже невозможно. Особенно плохо поставлен контроль за качеством работ на участке, возглавляемом прорабом т. Пупковым.

Начальник строительного управления № 2 треста «Ленин-

градсланец» т. Гребенев в выступлении остан на причинах, тормозя временную сдачу в цию строительных об-

— По нашему управлению, — говорит он, — сдача в эксплуатацию ряда сооружений нулась. До сих пор без, например, водонапорных. Это объясняется тем, ружен ряд недоделок признать, что качество строительства желает лучшего. Большая доля в этом, безусловно, лежит на строителях. Но не чать и о том, что материалы, поступающие на строительные площадки, чественные. Завод сного кирпича системы к нам доставляет пес качества, с большими ми глины. Заводу сле повысить качество в го кирпича.

Управление нынче отмечает выступающий, стило перерасход средств. Это произошло что у нас плохо организована работа рабочих. Так, в некоторых случаях прорабы, можно встретить личку, плохую организацию и многое другое. руководители стройки, явили к этому прорабы ждущей требовательности следит за качеством строительства и начальник участка. Сейчас мы наметили конкретные меры для устранения недостатков. Коллектив управления предпримет все необходимое, чтобы в дальнейшем работать рентабельно.

— Здесь уже много лось об экономии материалов заявляет бригадир капитального строительства управления № 2 треста «Газсланцестрой» т. Ерофеев. — Однако мне хочется сказать, что и на нашем участке также с этим делом о благополучно. Приходится сто поражаться безответственностью некоторых руководителей. Мы ведем работу по кладке зданий. Она доводится из добротных кирпичей. Что же получается? А то, что кирпичи падают на 70 процентов и только потому, что к нему никто не обращает внимания. В результате не исключены случаи брака в работе. Кирпичи простаивают из-за отсутствия материалов. Или вот раствор из люльки по механизму нам подают. Во-первых, это не так, а, во-вторых, быстро сохнет, теряет способность сдерживать производство труда. Мы вынуждены делать раствор разбавленным, все это мелочь, но сложность из таких складываются крупные недостатки, тормозящие выполнение производственных заданий.

ПОСЕВАМ — ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД!

Началось окучивание картофеля

Планомерно завершив сев про-
стых культур, колхозники
козартели «Обновленная»
организовали работы по
за посевами. Почти во
полевых бригадах
боронвание посе-
кукурузы, а также рых-

ление междурядий моркови.
Особенно хорошо налажены
работы по уходу за посевами в
четвертой полеводческой брига-
де (бригадир т. Васильев). Эта
бригада первой в колхозе при-
ступила к окучиванию посевов
раннего картофеля.

Высокая выработка

колхоз «Родина», завершив
из первых в районе по-
картофеля и сев кукуру-
завернул работы по уходу
попашными культурами.
Особенно хорошо организован
дний уход за посевами в
де, которой руководит ком-
С. Петраков. Здесь ран-
сех началось боронование
фея и кукурузы, а также

рыхление междурядий ранней
капусты. Рыхление, как прави-
ло, производится конными ежа-
ми.
Лучшие образцы труда по
уходу за посевами показывают
трактористы М. Папушин и
А. Петров. Сменные нормы вы-
работки на этих работах они
ежедневно выполняют на 200—
230 процентов.

Когда забывают о главном

В прошлом году убедительно
доказал, что в колхозах
«тер», имени Ильича и в
других был плохо органи-
уход за посевами карто-
и кукурузы, нарушена
техника возделывания, а в
стате этого были получе-
низкие урожаи. К сожален-
такие же недостатки
место и в этом году. На-

пример, в колхозе «Восход»
только вчера приступили к рых-
лению посевов моркови, а боро-
нование картофеля и кукурузы
еще не начато. Не ведут также
работы по уходу за посевами
колхозы «Май» и имени Ильича.
Пора правлениям этих кол-
хозов уделить внимание уходу
за посевами.

Н. Данилов.



Александр Александрович Ва-
сильев родился и жил на тер-
ритории Попковогорского сель-
совета. Он продолжительное вре-
мя работал механиком в строи-
тельном управлении № 2 треста
«Газсланцестрой».
После исторического поста-
новления январского Пленума
ЦК КПСС т. Васильев изъявил
желание возвратиться в свой
родной колхоз «Шахтер».
Сейчас коммунист А. Васильев
возглавляет животноводческую
ферму в деревне Сижно и одно-
временно с этим исполняет обя-
занности бригадира полеводче-
ской бригады.
На снимке: А. А. Васильев.

На строительстве силосных сооружений

Вчера в колхозе «Май» на-
чался монтаж железобетонных
силосных сооружений. В котло-
ван, вырытый экскаваторщиком
Руденской МТС т. Лариным,
опускаются железобетонные
кольца диаметром 3,2 метра,
изготовленные цехом сборного
железобетона строительного у-
правления № 2 треста «Газслан-
цестрой».
Все монтажные работы по
строительству силосных соору-
жений ведет строительное у-
правление № 2 треста «Газ-
сланцестрой».

Письма в редакцию

УЛУЧШИТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ В СТОЛОВОЙ № 1

Утро. Городские улицы ожи-
вают. На них все больше по-
является горняков, энергетиков,
строителей, которые спешат
на работу. С вокзала при-
ходят автобусы, доставляя пас-
сажиров к центру города—клу-
бу горняков. Вновь прибывшие
люди стараются, прежде всего,
узнать, где находится гостини-
ца и столовая.

И вот граждане направляются
в столовую № 1 отдела ра-
бочего снабжения треста «Ленин-
градсланец». Столовая отремон-
тирована заново. Меню разно-
образно, с большим количеством
блюд. Столы накрыты салфет-
ками. В помещении уютно.
Но бывают случаи, когда хо-
рошее впечатление посетителей
неожиданно омрачается. За со-
седними столами собирается
пьяная компания. Слышится не-
цензурная брань, доносится

вульгарные слова. Обыкновенно
в таких случаях приезжие друг
у друга спрашивают:

— Почему же в столовой
разрешают продажу спиртных
напитков?

Выясняется, что в столовой
продается спиртных напитков не
производится. Оказывается, от-
дельные посетители приносят с
собой водку и распивают ее в
столовой. Передко по требова-
нию таких пьяниц официантки
даже приносят им стаканы. Та-
кие «порядки» в столовой отри-
цательно сказываются на обслу-
живании трудящихся.

Руководителям ОРСа треста
«Ленинградсланец» надо вме-
шаться в это дело и помочь
администрации столовой улуч-
шить культуру обслуживания
населения.

Д. Светлов.

О СЕЛЬСКОМ МЕДИЦИНСКОМ ПУНКТЕ ИЛИ ХАТКЕ НА КУРЬХ НОЖКАХ

Загривский медицинский пункт
обслуживает колхозников сель-
хозартелей имени Ильича и
«Путь к коммунизму». За по-
следние годы в этих колхозах
построено много домов, различ-
ных хозяйственных построек.
Большинство деревень электри-
фицировано.

Но только попрежнему оста-
ется непригодным для эксплуа-
тации помещение Загривского
медицинского пункта. Оно даже
не соответствует своему назва-
нию. Справедливее — это забы-
тый развалившийся шалаш. В
стенах зияют щели. В дождли-
вое время крыша течет. Печка
неисправная. Пол пришел в не-

годность. В такой будке невоз-
можно вести прием больных.

Много раз поднимался вопрос
о строительстве здания для ме-
дицинского пункта. Но предсе-
датель Загривского сельсовета
т. Вишняков не торопится с
этим делом. Ему никак не рас-
статься со сказочной хаткой на
курьих ножках. К тому же брев-
на, заготовленные для нового
здания, давно гниют.

Необходимо улучшить усло-
вия работы в Загривском меди-
цинском пункте. Для этого сле-
дует ускорить строительство но-
вого помещения.

А. Мудрецов,
фельдшер Загривского мед-
пункта.

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ ХУЛИГАНА

Есть еще у нас такие граж-
данине, которым кажется, что
игры чужих детей на улице
нарушают их собственный по-
кой. Именно таким и оказался
гражданин М. Козлов, прожи-
вающий в доме № 8 по улице
Чкалова. Он избивает подвер-
нувшихся под руку детей, даже
иногда совершенно ни в чем не
повинных. На днях Козлов из-
бил 12-летнего мальчика Олега
Митрофанова, который шел на
огород по заданию матери по-
бороновать картофель. Козлов
бил Олега ремнем и пинал са-
погами. Побой оставили у Олега
красные подтеки и ссадины.

Полюбные случаи со стороны
распоясавшегося хулигана бы-
вали и раньше. До этого он
дважды избил десятилетнего
пионера Геню Черемисина.

Дети, проживающие в нашем
доме, обращались с жалобой в
органы милиции, но Козлов по-
прежнему не унимается и твo-
рит свои преступления.

В нашей Советской стране о
детях проявляется повседнев-
ная забота. Делается все, что-
бы дети росли бойкими и здо-
ровыми. Хулигана Козлова не-
обходимо призвать к порядку.

Л. Александрова,
А. Павлова.

О КИНОКАРТИНАХ ДЛЯ СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ

Недавно в Попковогорском
клубе намечался показ кино-
картины «Ромео и Джульетта».
Но к назначенному времени ки-
нофильм с почтовой машиной
не прибыл. Я, как киномеха-
ник, сразу же обратился к за-
местителю заведующего район-
ным отделом культуры т. Воль-
скому.

— Не волнуйтесь, — сказал
Вольский, — картину привезет
наша машина, идущая по пути
в Кушелу...

В 20 часов клуб был пере-
полнен людьми. Посмотреть ки-
но пришли труженики колхоз-
ных полей и сельская интелли-
генция. Я вновь позвонил по

телефону. Шофер т. Дмитриев
ответил, что картины нет. Толь-
ко после длительных розысков
удалось выяснить, что кино-
картина находится в Выскатке.
Оказалось, что киномеханик
т. Волков отправил картину
совсем в другую деревню — в
Выскатку. Собравшиеся так и
не смогли посмотреть кино.

Об этих неполадках хорошо
знают руководители районного
отдела культуры, а мер к их
устранению не принимают. Дол-
го ли будет продолжаться такая
неразбериха?

А. Николаев,
киномеханик Попковогор-
ского клуба.

Сводка ходе сельскохозяйственных работ по колхозам района на 15 июня 1955 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Посеяно всего аровых		Посеяно кукурузы	Посеяно картофеля	Посеяно овощей
Им. Ленина	97	100	100	57	
Им. 17-го Партсъезда	97	100	100	55	
«Путь к коммунизму»	92	89,5	94,5	57	
«Обновленная земля»	91	76	87,5	62	
Им. Калинина	88,5	72	88	32	
«Май»	88,3	76	92	52	
Им. Ильича	82,8	40	77,5	57	
«Шахтер»	81,6	76	73	40	
«Восход»	81,6	71	77	26	

На заключительном концерте

Клуба горняков вечером
14 июня был переполнен.
Собралась молодежь райо-
горняки, строители, газов-
учащиеся школ трудовых
ов. В 20 часов начинае-
ключительный концерт
тивов художественной са-
тельности города, посвя-
районному фестивалю
ски.

Программа концерта откры-
инструментальным трио
аве Александра Кулькова,
Клименова и Алексея
а, исполнивших русские
ые песни и пляски.
струментальное трио сме-
тены, за ними на сцену
танцоры, вокальные
певцы-солисты, оркест-
народных инструментов.
идет концерт.

Зрителей неплохое впечат-
оставил хор клуба газо-
вого завода (руководитель
Кукова). Торжественно и
во исполнили хористы
композиторов Островского
«Край родной» и
советских патриотов».
мастерства и слажен-
обились певцы в испол-
«Песни молодежи» ком-
Дунаевского.

Районный фестиваль молодежи

Яркое впечатление оставило
выступление танцоров, исполнив-
ших «Уральскую кадрили» и
украинскую пляску «Гопак».

Высокой оценки заслуживает
в исполнении танцевальной
группы клуба газосланцевого
завода «Словацкий танец».

Танцевальная группа клуба
горняков (руководитель т. Мак-
симов) хорошо исполнила «Мол-
давский танец». Участники во-
плотили в танце национальные
особенности народов братской
Молдавской республики.

Из отдельных плясок при-
влекла сценичностью, выдумкой
и задором «Русская пляска» в
исполнении Федора Арасланова
и Анатолия Вальничева.

Зрители дружно аплодировали
солистке Валентине Ивановой,
обладающей приятным голосом.
Она исполнила «Песню москов-
ских студентов» композитора
Новикова и венгерскую народ-
ную песню «Журавли».

С мягким юмором исполнили
польскую шуточную песню «Пла-
девица по лесочку» Анатолий
Шарапов и Нонна Помельнико-
ва. Тепло было воспринято вы-

ступление солистки участницы
художественной самодеятельно-
сти клуба газосланцевого заво-
да Миры Федоровой, исполнив-
шей русские народные песни
«Научить тебя, Ванюша» и
«Над полями, да над чистыми».
Борис Ларионов (клуб горня-
ков) с подъемом спел песню
«Зори за рекой» и «Солдатский
вальс» композитора Воронова.

Из чтецов, прежде всего, хо-
чется отметить Елену Ларову—
инженера газосланцевого заво-
да. Душевно, с большим чув-
ством прочла она стихотворение
поэта Компанейца «Письмо
русской матери американскому
дипломату». Продолжительными
аплодисментами зрители встре-
тили в исполнении Антонины
Ильиной стихотворение поэта
Богданова «Мао и рикша».

Высокое мастерство показали
оркестры народных инструмен-
тов клубов газосланцевого заво-
да, «Шахтер» и клуба горняков.

До позднего вечера продол-
жался этот замечательный смотр
народных талантов. Лучшие ис-
полнители решением смотровой
комиссии утверждены участни-
ками фестиваля в Ленинграде,
который состоится в конце это-
го месяца.
П. Иванова.

Благоустраиваются города и поселки нашей области

С каждым днем все краше становятся города и села Ленинградской области. Государство отпускает огромные средства на их благоустройство. Сейчас во всех районах широко развернулись работы по капитальному строительству, ремонту зданий, дорог, тротуаров и озеленению населенных пунктов. Ниже помещаются беседы корреспондента ЛенТАСС с руководителями местных партийных и советских организаций о благоустройстве городов и рабочих поселков области.

Скверы на месте бывших пустырей

Выборг, — сообщил председатель Исполкома горсовета Н. Г. Сергеев, — по праву считается одним из красивейших городов нашей области. Нынче объем работ по его благоустройству увеличивается, по сравнению с прошлым годом, почти в два раза. Строятся и ремонтируются десятки зданий, обновляется трамвайный парк, благоустраиваются парк имени Ленина, пляж, набережная, пополняются древесные и кустарниковые насаждения в скверах.

Начались работы по планировке большого пустыря, расположенного на углу проспектов имени Ленина и Суворовского. Всего в ближайшее время предстоит расчистить пять пустырей. На их месте будут созданы скверы, детские и спортивные площадки. Значительные работы намечается выполнить по улучшению дорог, асфальтированию тротуаров.

В нынешнем году резко возрастает уровень механизации работ по благоустройству. Горкомхоз получил большое количество грузовых автомашин, а также бульдозер, скрепер, мусоровозы и другое оборудование.

Тысячи метров новой жилой площади

Председатель Исполкома Бокситогорского горсовета И. С. Спиридонов рассказал:

Сейчас в городе строятся 12 многоквартирных зданий, которые оборудуются необходимыми коммунальными удобствами — водопроводом, канализацией, паровым отоплением. Скоро трудящиеся получат тысячи квадратных метров благоустроенной жилой площади.

Для лучшего удовлетворения культурных запросов жителей города заложен Дом культуры. В нем разместятся зрительный зал на 550 мест, лекционный зал, около 40 комнат для занятий различных кружков.

Значительно расширяется водохранилище, строится лодочная станция. Ведутся большие работы по благоустройству спортивных и детских площадок.

200 тысяч цветов на улицах шахтерского города

За последнее время город шахтеров неузнаваемо преобразился, — заявил секретарь Сланцевского райкома КПСС А. С. Антипов. — Выросли новые кварталы жилых домов, многие улицы покрыты асфальтом.

Нынче в Сланцах будут проведены работы по дальнейшему благоустройству магистралей и площадей. Идет расширение зеленого наряда города. Предстоит высадить около 200 тысяч цветов.

Многие дворовые площадки будут асфальтированы. Ремонтируется и расширяется осветительная сеть города и поселков. Около двух миллионов рублей ассигнуется на улучшение дорожных покрытий.

Для советского человека

Заведующий жилищно-коммунальным отделом Исполкома Леноблсовета А. В. Карагин сообщил:

Только нынче в городах и поселках области будет введено в строй более 90 тысяч квадратных метров жилой площади. Особенно широкий размах жилищное строительство примет в Выборге, Волкове, Сланцах, Бокситогорске, Пикалево. Кроме того, после капитального ремонта будет заселено 430 домов.

Значительные средства ассигнуются на развитие коммунальных предприятий. В этом году вступят в эксплуатацию 3 коммунальных электростанции в Выборге и Луге, 4 бани во Всеволожской, Вырице, Будогощи, Лесогорске. Строятся бани в Осьмине, Оредеже, Ефимовском, Пашском Перевозе. В ряде городов и поселков расширяется водопроводная сеть.

В центре внимания работников коммунального хозяйства области находятся вопросы улучшения дорог и благоустройства улиц. Только силами местных Советов в этом году будет построено и отремонтировано 145 тысяч квадратных метров дорог. Помимо этого, намечается проложить 25 тысяч квадратных метров тротуаров. Предстоит также установить 800 точек электрического освещения. На улицах, площадях, в парках городов и поселков будет высажено более 150 тысяч деревьев и кустов.

Сейчас наступила самая благоприятная пора для широкого ведения работ по благоустройству городов и поселков. Необходимо принять все меры, чтобы образцово провести их.

Советы специалиста

Прополка моркови химическим способом

Прополка посевов овощных культур является весьма трудоемкой работой. Особенно много труда и времени затрачивается на прополку моркови.

В настоящее время все чаще применяется новый способ борьбы с сорняками — химическая прополка. С этой целью производится опрыскивание посевов особыми химическими веществами — травоморами, губительно действующими на сорные растения.

К таким травоморам, применяемым для борьбы с сорняками моркови, петрушки и других зонтичных растений, относятся минеральные масла — бензин, керосин, дизельное топливо, являющиеся продуктами переработки нефти. Из них тяжелые масла, как, например, дизельное топливо, менее летучи, чем легкие (бензин, керосин), и поэтому более ядовиты для всех растений, в том числе и для моркови. Вследствие этого тяжелые масла следует применять до появления всходов моркови, учитывая, что морковь всходит позднее сорняка. Из тяжелых масел для такой превосходной обработки посевов моркови лучшим является сланцевое дизельное масло.

Из легких масел в условиях Ленинградской области наиболее пригоден тракторный керосин, который убивает сорняки. Его следует применять в период образования первого листа у моркови в количестве 400 литров на гектар, а в фазе трех листьев — до 600 литров на гектар. Последняя дозировка применяется также при появлении сплошного травостоя сорняков. При повышенных дозировках возможны ожоги листьев самой моркови.

Следует отметить, что для

опрыскивания моркови нельзя употреблять керосин, хранившийся при доступе воздуха, вследствие образования в нем веществ, ядовитых и для самой моркови. Поэтому надо применять свежий керосин или хранившийся в плотно закрытой таре.

Керосин лучше действует в сухую, ясную и безветренную погоду. В сырую погоду, при наличии воды на листьях моркови или после росы во избежание повреждений моркови опрыскивание производить не следует. Опрыскивание можно производить с помощью ранцевой или конной аппаратуры с обычными наконечниками. Моторные опрыскиватели применять не следует во избежание воспламенения. После работы аппаратуру необходимо промыть, а все кожаные и резиновые прокладки тщательно вытереть и заново смазать.

Применение химической прополки моркови во много раз повышает производительность труда. Об этом свидетельствует также проведенная сотрудниками Ленинградского института прикладной зоологии и фитопатологии в 1954 году обработка моркови минеральным маслом в колхозе «Шахтер».

Читатель может найти более подробное описание химического метода борьбы с сорняками моркови в брошюре «Временное наставление по применению минеральных масел для борьбы с сорняками моркови и других зонтичных культур», составленной Н. А. Шипиновым и П. В. Сабуровой (издание ВИЗР, 1955 г.).

Г. Журавский,

доцент института прикладной зоологии и фитопатологии.

Клад на берегу реки Оредеж

Двое пионеров, учащихся 4-го класса Сиверской средней школы № 2 Анатолий Ездоков и Сережа Копосов вместе с дошкольником Мишей Чистяковым играли у песчаного карьера на берегу реки Оредеж. Копосов в песке, они неожиданно наткнулись на покрытый ржавчиной железный ящик. С трудом вытащили его ребята наверх и сообщили о своей находке местным органам власти.

Когда ящик был вскрыт, в нем обнаружилось много драгоценных вещей — золотые цепи длиной по 2 метра каждая, броши, украшенные драгоценными камнями, кулоны, обрамленные бриллиантами, золотые браслеты и часы, а также монеты чеканки 1893 года. Найденный в шкапулке документ говорил о том, что ценности были спрятаны в 1918 году одним из сиверских купцов.

Ценности сданы государству. («Гатчинская правда»)

За рубежом

Индийская печать о поездке Неру по Советскому Союзу

ДЕЛИ. (ТАСС). Визит Министра Индии Неру в Советский Союз попрежнему занимает видное место в индийских газетах, которые публикуют подробные отчеты о поездке Неру в Советский Союз.

Газета «Джумантар» кивая исключительно прием, оказанный Неру в Советском Союзе, пишет: «Стремясь осуществить идею о том, что трудничество и сотрудничество между нациями возможны, несмотря на различие в точках зрения и методах».

Газета «Свадхината» кивает, что каждый патриот испытывает радость ввиду того, что Неру в Советский Союз служит делу еще большего укрепления дружбы и сотрудничества между Индией и Советским Союзом.

Издающаяся в Джайпуре газета «Локвани» указывает, что визит Неру в Советский Союз является большим вкладом в дело ослабления международной напряженности.

Окончание забастовки английских железнодорожников

ЛОНДОН. (ТАСС). Решает агентство Рейтер, что между руководством профсоюза паровозников и кочеваров танковской транспортной компании достигнуто соглашение с этим принято решение о прекращении забастовки паровозных машинистов и кочеваров английских железных дорог.

В БИБЛИОТЕКЕ РАЙКОМА КПСС

Сегодня, 17 июня, в 18 часов в библиотеке райкома состоится собрание членов районного отделения Всеобщего общества по распространению политических и научных знаний.

Явка всех членов Общества обязательна.

Редактор И. АШМАК

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Артель «Сланцевский мебельщик» производит монтаж жесткой мебели, высылают своих специалистов для монтажа мебели в квартирах граждан. Принимаются заявки на ремонт мебели от местных организаций.

С заказами обращаться письменно и по телефону. Адрес: город Сланцы, артель «Сланцевский мебельщик», Деревообделочников. Телефон: 1-96.

Правление артели

Сланцевской многопромартели требуются: на полную работу парикмахеры, сапожники, фотографы, а также на массовый пошив, а на временную работу — швейники.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Кирова № 8, комната № 54.

Правление многопромартели

Гражданка Чикурова Вера Михайловна, проживающая по адресу: Ленинградская область, Сланцевский район, д. Большие Лучки, улица Свердлова, дом № 10, кв. № 7, просит расторгнуть брак с гражданином Чикуровым Андреем Александровичем, проживающим в городе Ленинград, проспект Бакунина, дом № 19, кв. № 27.

Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 2-го Сланцевского района.